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U V O D : 
 
 
Centralna banka predstavlja “glavnu” banku u bankarskim institucijama. Ona neposredno 
reguliše i usmerava monetarno-kreditne tokove u svakoj zemlji, čime se, u tržišnim 
uslovima, dinamizira i stabilizuje privredna aktivnost zemlje. 
Nastanak je vezan za tzv. privilegovanu banku, koja je imala pravo emitovanja 
novčanica, da bi kasnije dobila i monopol nad emisionim poslovima. 
Institucionalizacijom centralnih banaka započinje razvoj modernog bankarstva u svetu. 
 
Prva centralna banka osnovana je u Švedskoj 1656. godine, dok je najveći uticaj na 
kasniji razvoj centralnih banaka imala Bank of England, osnovana 1694. godine. Među 
poslednjim, centralna banka osnovana je i u Americi 1913. godine.1 
 
Centralna banka spada u najznačajnije finansijske institucije. Centralna banka je 
definisana kao samostalna i jedinstvena emisiona ustanova monetarnog sistema, 
odgovorna za monetarnu politiku, za stabilnost valute i finansijsku disciplinu i za 
obavljanje drugih poslova određenih zakonom.  

Centralna banka može da obezbedi ostvarivanje svojih funkcija uz pomoć instrumenata 
monetarno-kreditnog regulisanja, u koje spadaju: eskontna stopa, obavezna rezerva, 
utvrđivanje minimalne rezerve likvidnosti, kupovina i prodaja hartija od vrednosti, učešće 
u deviznim transakcijama, ograničenje plasmana i slično.2 

Glavna uloga centralne banke odnosi se na regulisanje nivoa novčane mase i kredita u 
makrosistemu, kao i determinisanje stopa rasta ovih agregata u skladu sa optimalnom 
stopom rasta društvenog proizvoda, adekvatnom stopom zaposlenosti, relatiovnom 
stabilnosti cena i platnog bilansa. Međutim, alokativna i racionalizujuća kreditna uloga 
pripada polovnim bankama i finansijskom tržištu, s obzirom da centralna banka može 
samo indirektno i katalizatorski da usmerava novčane i kreditne tokove jer ne raspolaže 
mehanizmom distribucije i alokacije novčanih i kreditnih agregata nebankarskim 
sektorima.3 
 
 
Za centralnu banku bi se moglo reći da je specifična državna institucija. 

 

                                                 
1 Dr Milenko Dzeletovic, Dr Aleksandar Zivkovic, Dr Petar Bojovic, „Bankarski menadzment“, Beograd    
   2008., str 10 
2 www.sr.wikipedia.org/sr-el/Централна_банка 
  
3 Dr Milenko Dzeletovic, “Finansijska trzista”, Beograd 2006., str. 37 

http://www.sr.wikipedia.org/sr-el/Централна_банка


 
 
 

4 

 
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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